

把“一带一路”建成文明之路

——推动共建“一带一路”高质量发展⑥

共建“一带一路”倡议，遵循文明发展规律，尊重文明多样性，促进文明价值共通、文明成果共享，为建设更加美好的世界铺就了康庄大道

在各国前途命运紧密相连的今天，不同文明包容共存、交流互鉴，在推动人类社会现代化进程中、繁荣世界文明百花园中具有不可替代的作用

“我愿出一袋黄金，只求看一眼希瓦。”在乌兹别克斯坦花刺子模州，中亚谚语中传颂的这座“千顶之城”希瓦，曾因年久失修，面临建筑物墙体开裂、倾斜下沉等险情。2014年，乌兹别克斯坦和中国决定合作开展希瓦古城保护修复工作。中国专家在不改变建筑及各类文物原貌的前提下，尽量使用当地传统工艺和材料，同时充分结合当地文化特色，让这座古城重现往日风采。这成为共建“一带一路”促进文明交流互鉴的生动缩影。

驼铃悠悠，丝路延绵。2000多年

前，中国开辟出横贯东西、连接欧亚的古丝绸之路，穿越不同时空、跨越不同文明，创造了文明互鉴与文明交融之路。习近平总书记强调：“一带一路”建设要以文明交流超越文明隔阂、文明互鉴超越文明冲突、文明共存超越文明优越，推动各国相互理解、相互尊重、相互信任。”把“一带一路”建成文明之路，是为共建“一带一路”夯实社会基础，也是其追求的目标。这不仅可以使共建“一带一路”倡议更加深入人心，搭建起民心相通之桥，促进“一带一路”国际合作，还有助于形成和而不同、兼收并蓄的文明共荣发展态势，为构建人类命运共同体注入精神力量。

“国之交在于民相亲，民相亲在于心相通。”惟以心相交，方成其久远。推动共建“一带一路”，离不开国家与国家之间、人民与人民之间的相互理解、相互尊重、相互欣赏。成立丝绸之路国际剧院、艺术节、图书馆、美术馆等联盟，建立“一带一路”经济信息网络、共建国家出版合作体、国际智库合作委员会等平台，十年来，教科文卫体旅等领域的合作广泛开展，共建国家议会、政党、民间组织往来不断加强，在经济合作的同时实现

了文明交流互鉴。实践证明，共建“一带一路”倡议，遵循文明发展规律，尊重文明多样性，促进文明价值共通、文明成果共享，为建设更加美好的世界铺就了康庄大道。

当今世界，百年变局加速演进，多重挑战和危机叠加，“文明优越论”“文明冲突论”沉渣泛起，严重危及世界和平稳定与发展进步。回顾人类文明的演进史，不难发现，文明之间如果一味采取对抗姿态，只会两败俱伤。在各国前途命运紧密相连的今天，不同文明包容共存、交流互鉴，在推动人类社会现代化进程、繁荣世界文明百花园中具有不可替代的作用。携手共进，把“一带一路”建设成文明之路，方能以深厚的文明之力促进民心相通、众力相成，共同应对各种风险挑战。

一朵鲜花打扮不出美丽的春天，百花齐放才能让世界春色满园。习近平总书记指出“文明没有高下、优劣之分，只有特色、地域之别”，强调“各种文明没有冲突，只是要有欣赏所有文明之美的眼睛”，指明“文明差异不应该成为世界冲突的根源，而应该成为人类文明进步的动力”……习近平总书记多次深入浅出地阐释，文明交流互鉴是增进各国人民友谊

的桥梁、推动人类社会进步的动力、维护世界和平的纽带。合则强，孤则弱。唯有选择文明对话，才能迈上坦途正道；唯有深化交流互鉴，才能推动文明发展。展望未来，努力把“一带一路”建成文明之路，就能为共建“一带一路”不断筑牢民心基石，让人类文明更加绚丽多彩。

“文化能够连接心灵，艺术可以沟通世界。”用画笔记录下中国的风景，将内心的强烈情感展现在画作中；和中国同行们探讨绘画的创作手法和艺术构思等话题；在个人专辑中推出与中国歌手合作的主打歌曲……十余年间，来自阿拉伯国家的百余名艺术家参加“筑丝路”访华采风活动，将眼中所见、心中所感化作487件作品。中阿艺术家的真诚对话，成为人类文明交往史上的绚丽一笔。架起情感桥梁、拉紧人文纽带，“一带一路”这条文明之路正通向全人类共同的美好未来。

(本系列评论到此结束)



山南市人大常委会免职名单

(2023年10月27日山南市第二届人民代表大会常务委员会第十四次会议通过)

- 一、决定免去：张维的山南市人民政府副市长职务。
- 二、决定免去：王霞的山南市人民政府副市长职务；杨群山的山南市科学技术局局长职务；罗文金的山南市旅游发展局局长职务。

山南市人大常委会任免名单

(2023年10月27日山南市第二届人民代表大会常务委员会第十四次会议通过)

- 免去：王飞的山南市人民检察院检察委员会委员、检察员职务。
- 批准免去：汪斌的乃东区人民检察院检察长职务。
- 任命：汪斌为山南市人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员。
- 批准任命：王飞为乃东区人民检察院检察长。

(上接第一版A)研究和挖掘中华优秀传统文化的优良基因和时代价值，推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，繁荣发展社会主义先进文化，构建和运用中华文化特征、中华民族精神、中国国家形象的表达体系，不断增强各族群众的中华文化认同。全面推广普及国家通用语言文字，全面推行使用国家统编教材，以语言相通促进心灵相通、命运相通。

习近平指出，要促进各民族广泛交往交流交融，以中华民族大团结促进中国式现代化。强国建设、民族复兴的进程，必然是各民族广泛交往交流交融的过程，必然是各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的过程。必须高举中华民族大团结旗帜，把推动各民族为全面建设社会主义现代化国家共同奋斗，作为新征程党的民族工作的重要任务。要推进各民族人口流动融居，构建互嵌式社会结构和社区环境，创造各族群众共居共学、共建共享、共事共乐的社会条件，持续深化民族团结进步创建工作。把改善民生、凝聚人心作为民族地区经济社会发展的出发点和落脚点，推动民族地区融入新发展格局，实现高质量发展，不断提高公共服务保障能力和水平，促进发展成果公平惠及各族群众。坚持和完善民族区域自治制度，健全民族政策和法律法规体系，推动

民族事务治理体系和治理能力现代化。

习近平强调，要讲好中华民族故事，大力宣介中华民族共同体意识。要大力宣传中华民族的历史，大力宣传中华民族共同体理论，大力宣传新时代党的民族工作取得的历史性成就，大力宣传中华民族同世界各国人民携手构建人类命运共同体的美好愿望。创新涉民族宣传的传播方式，丰富传播内容，拓宽传播渠道，讲好中华民族共同体故事，讲清楚中国共产党领导和社会主义制度是我国各民族共同发展进步的可靠保障，讲清楚中华民族是具有强大认同度和凝聚力的命运共同体，讲清楚中国特色解决民族问题的正确道路所具有的独特优越性。积极推动中外学术界、民间团体交流互动。

习近平指出，铸牢中华民族共同体意识，推进新时代党的民族工作高质量发展，是全党全国各族人民的共同任务。各级党委和政府要坚持中国特色解决民族问题的正确道路，认真贯彻落实党的民族工作的各项方针政策，及时研究解决本地区本单位涉及民族工作的重大问题。各级领导干部要深入学习贯彻党中央关于加强和改进民族工作的重要思想，提高做好民族工作的本领，为推进民族团结进步事业作出应有贡献。

(上接第一版B)

李庆同志的一生，是革命的一生、奋斗的一生、光辉的一生，是全心全意为人民服务的一生，是献身于共产主义事业的一生。他的逝世，是党和国家的重大损失。我们要化悲痛为力量，学习他的革命精神、崇高品德和优良作风，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举中

国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚定信心、同心同德、踔厉奋发、勇毅前行，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

李庆同志永垂不朽!

流动不流失，暖心更用心

(上接第一版D)

市委主题教育办印发《工作提醒》，设立临时党支部，建立周学习制度，督促指导各县(区、市)建立流动党员学习微信群，开展送教上门329人次，邮寄发送学习材料351份，线上推送党的二十大报告、党章等国家通用语言文字和藏语言文字“双语”学习材料和主题教育有声读物1414条；通过电话、微信等方式掌握流动党员思想状况、学习进度和生活近况，鼓励引导流动党员加强个人自学，提升理论水平。

琼结县坚持“书记抓、抓书记”，通过基层党组织书记进学讲学等形式，向流动党员传达党中央、区党委、市委关于主题教育部署会精神20余场次；利用节假日返乡“空窗期”，组织23名流出党员参与所在党支部主题党日活动。洛扎县成立流入党员临时党支部，依托“小个专”党员活动阵地，组织17名流入党员集中学习交流，确保流动党员“不漏学”“不掉队”。

扎囊县先后为43名在外务工、经商等流动党员邮寄主题教育学习材料，让远在异乡的流动党员学习有方向、离乡不误学。强化管理上再发力，确保主题教育取得实效。在桑日县增期乡，西热朗杰正在通过电话了解流动党员的“微心愿”，征集流动党员需求，及时帮助解决问题、传递组织关心和家乡温暖。

自主题教育开展以来，我市坚持流入地党组织管理为主、流出地和流入地党组织共同管理的原则，按照有

利于党组织教育管理监督服务、有利于流动党员发挥作用的要求，把流动党员始终置于党组织的有效管理之中，广泛灵活组织他们参与主题教育，激励流动党员在服务群众、奉献社会中发挥积极作用。

桑日县委组织部副部长、老干部局局长且增说：“我们选配政治素质高、服务意识强的党员骨干担任‘红色联络员’，指导‘红色联络员’通过‘1对1’‘1对N’的形式与流动党员进行经常性沟通联系，广泛开展‘微心愿’活动，让在外的流动党员感受到来自党组织和家乡的温暖和关怀，确保流动党员隔山隔水不隔情、离乡离家不离党。”

乃东区完善党员结对帮扶联系机制，采取“党支部+党小组+网格”的管理模式，采取“五个一”举措实现流动党员教育管理全覆盖，目前开展结对联系活动200余次。贡嘎县建立流动党员理论学习台账，以“回访”的形式查看学习情况，保证学习实效。

琼结县实施流动党员专人联络制度，发挥小组长、“双联户”户长的作用，常态化开展督查，解决流动党员“无人管、无人问、无人督”的问题。错那市推行“一对一帮学”方式，及时向流入党员推送主题教育内容，聚焦流入党员租房、用水用电等方面存在的困难给予帮助。曲松县号召流入党员充分发挥先锋模范作用，结合“立足岗位作贡献”活动，主动参与人居环境整治、拆违乱、基层治理等工作。

支原体肺炎导致的重症、危重症比例很低

蒋若静



近期，支原体肺炎频频登上热搜，许多孩子患上此病，更是让不少家长担心不已。支原体肺炎到底是什么疾病？如何用药？如何预防？针对相关问题，北京青年报记者采访了北京市呼吸疾病研究所所长、首都医科大学附属北京朝阳医院副院长童朝晖，请他就支原体肺炎的相关情况进行了详细解答。童朝晖表示，支原体肺炎并非新发、罕见疾病，它并不可怕，出现相关症状及时就医即可。

肺炎支原体是大小介于细菌和病毒之间的病原微生物。童朝晖表示，支原体肺炎每个季节都会发生，严格意义上说，它不属于呼吸道传染性疾病，而属于呼吸道感染性疾病。与往年相比，今年的支原体肺炎有两个特点：一是今年出现了感染小高峰，二

是感染人群呈现低龄化特点，即过去往往是5岁及以上的孩子感染，今年3岁左右的孩子也有感染。“但不管怎么说，支原体肺炎并不是一个新发的、罕见的疾病，也并非可怕的肺炎。”童朝晖说。

从症状上来看，为何儿童感染支原体肺炎会比成人更严重？童朝晖解释，低龄儿童肺部还没发育成熟，14岁甚至18岁以下的孩子，免疫系统还不健全，呼吸道的防御能力、体内的免疫机制比成人相对要弱。“尤其是一些低龄孩子肺部娇嫩，一旦得了肺炎，往往容易出现一些明显症状，如高热、咳嗽、咳痰等，再加上一些孩子心肺功能尚未发育健全，甚至会影响心脏，如出现心跳加快等情况。总的来说，小孩的症状会更加突出，出现这些状况，往往会令家长担忧。”

童朝晖表示，相对而言，从临床上来看，成人得了支原体肺炎一般并不严重，有一定的自限性，在成人不同类型的肺炎中属于较轻的一种，治疗方案也比较成熟，一般不用住院，服用药物即可。

在用药方面，童朝晖表示，成人的治疗药物可选择性更多，如大环内酯类药物。目前，由于大环内酯类药物在国内耐药比例较高，因此在耐药的情况下，往往成人会首选喹诺酮类药物，但18岁以下的人群不能服用喹诺酮类药物，只能选大环内酯类药物。现在有一些新型四环素类药物，当大环内酯类药物产生耐药时，8岁以上儿童可以使用这类药物。“由于可选用药物相对较少，症状更加明显，因此儿童得了支原体肺炎后，可能会出现‘战线’相对较长的情况。”

孩子出现哪些症状家长需要引起注意？童朝晖提醒：“当发现孩子咳嗽、高烧不退，家长就要注意了。尤其是一些低龄孩子症状会很明显，除了发烧、咳嗽外，还可能出现憋气、呼吸困难等情况，此时要引起足够重视、及时就医。”关于就医，童朝晖提示：“支原体肺炎并非疑难杂症，家长不一定

非要挤到大医院，现在关于支原体肺炎的培训、治疗都很规范，也有科学的诊疗指南，很多二级医院、社区医院都能接诊。”

得了支原体肺炎是否会留下后遗症？童朝晖表示，一般没有什么后遗症。尤其是在成人中，支原体肺炎是最好治、表现最轻的一种肺炎，其所导致的重症、危重症比例很低。有少部分孩子可能发生重症肺炎，收住院后，医生也会密切观察，按照诊疗指南采取相应的治疗措施，家长不用过分担心。

感染过支原体肺炎后，大概两周左右会产生抗体。在康复阶段，尤其是一些年龄偏小的孩子一定要注意休息，加强营养，多吃蛋白质，同时也要让孩子适度锻炼。“当前正处呼吸道疾病的多发季节，广大市民要注意手卫生，家中多开窗通风，在公共场合、人多的地方可以戴好口罩。这些日常防护手段跟呼吸道疾病的预防是一样的。”童朝晖说。

童朝晖表示，相对而言，从临床上来看，成人得了支原体肺炎一般并不严重，有一定的自限性，在成人不同类型的肺炎中属于较轻的一种，治疗方案也比较成熟，一般不用住院，服用药物即可。

童朝晖表示，相对而言，从临床上来看，成人得了支原体肺炎一般并不严重，有一定的自限性，在成人不同类型的肺炎中属于较轻的一种，治疗方案也比较成熟，一般不用住院，服用药物即可。

童朝晖表示，相对而言，从临床上来看，成人得了支原体肺炎一般并不严重，有一定的自限性，在成人不同类型的肺炎中属于较轻的一种，治疗方案也比较成熟，一般不用住院，服用药物即可。

沟通协作，防范风险挑战，通过夯实治理根基，织密安全网底，合力营造安全稳定的社会环境。携手保障和改善民生，处理好高质量发展和高水平保护的关系，推动区域协同发展，更好惠及两地人民。

西藏自治区领导嘎玛泽登、达娃次仁、坚参、张洪波、郎福宽、孟晓林、青海省领导王林虎、朱向峰、尼玛卓玛、刘超、李宏亚、马丰胜参加有关活动。

沟通协作，防范风险挑战，通过夯实治理根基，织密安全网底，合力营造安全稳定的社会环境。携手保障和改善民生，处理好高质量发展和高水平保护的关系，推动区域协同发展，更好惠及两地人民。

西藏自治区领导嘎玛泽登、达娃次仁、坚参、张洪波、郎福宽、孟晓林、青海省领导王林虎、朱向峰、尼玛卓玛、刘超、李宏亚、马丰胜参加有关活动。

沟通协作，防范风险挑战，通过夯实治理根基，织密安全网底，合力营造安全稳定的社会环境。携手保障和改善民生，处理好高质量发展和高水平保护的关系，推动区域协同发展，更好惠及两地人民。

西藏自治区领导嘎玛泽登、达娃次仁、坚参、张洪波、郎福宽、孟晓林、青海省领导王林虎、朱向峰、尼玛卓玛、刘超、李宏亚、马丰胜参加有关活动。

必知！森林防火攻略(一)

安全知识科普

关于“森林火灾”，你知道多少？什么是森林火灾？森林火灾是一种突发性强、破坏性大、扑救极为困难的自然灾害，它

会给森林带来最有害、具有毁灭性的后果。森林火灾不只是烧毁成片的森林，伤害林内的动物，而且还降低森林的更新能力，引起土壤的贫瘠和破坏森林涵养水源的作用，甚至导致生态环境失去平衡。敬请关注森林火灾小知识。(来源：湖南日报)

3 森林防火期内，林区用火有什么规定？

森林防火期内，在林区禁止野外用火；因特殊情况需要用火的，必须严格申请批准手续，并领取《野外用火许可证》。

4 进入林区必须做到“五不准”指什么？

- 不准在林区内乱扔烟蒂、火柴梗；
- 不准在林区燃放爆竹、焰火；
- 不准在林区内烧火驱兽；
- 不准在林区内烧火取暖、烧烤食物；
- 不准在林区内玩火取乐。

1 “森林防火”的含意是什么？

森林、林木和林地火灾的预防和扑救。

2 森林燃烧必须具备哪三个条件？

可燃物 氧气 一定的温度

5 经批准的用火单位和个人，在用火时必须做到“五不烧”指什么？

- 防火路不合格不烧；
- 防火人员及扑火工具未到位不烧；
- 天气干燥三级风以上不烧；
- 上山火不烧；
- 四级(含四级)以上天气不烧。